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Η προτεινόμενη  πράξη  στοχεύει  στον  εκσυγχρονισμό των  υποδομών άρδευσης  του 
TOEB  εξετάζοντας  τρόπους  αποτελεσματικής  αξιοποίησης  και  εξοικονόμησης  των  υδατικών 
πόρων μέσω του αυτοματοποιημένου ελέγχου και της μείωσης του μη-ανταποδοτικού νερού 
στα  δίκτυα  μεταφοράς/διανομής  νερού,  με  τέτοιο  τρόπο  ώστε  να  επέρχεται  ποσοστιαία 
μείωση του συνόλου των απωλειών νερού στα δίκτυα,  τόσο των φαινόμενων όσο και  των 
πραγματικών.

Το φυσικό αντικείμενο της πράξης περιλαμβάνει την:

• Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία πέντε (5) Τοπικών Σταθμών Ελέγχου 
Άρδευσης (ΤΣΕΑ) και ενός (1) Σημείου Μέτρησης Παροχής Ανοιχτής Διώρυγας (ΣΜΠΑ) για την 
παρακολούθηση όλων των κρίσιμων παραμέτρων (παροχή, πίεση, στάθμη) στις υποδομές του 
αρδευτικού δικτύου του Δικαιούχου. Μέσω των σταθμών αυτών θα υπάρχει παρακολούθηση 
των απωλειών του δικτύου, θα δοθούν πρόσθετα δεδομένα για τον ακριβέστερο υπολογισμό 
του  υδατικού  ισοζυγίου  και  η  Τεχνική  Υπηρεσία  του  Δικαιούχου  θα  οδηγηθεί  στην 
αποδοτικότερη λειτουργία της, μειώνοντας δραστικά περαιτέρω το κόστος σπατάλης νερού.

• Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία ενός (1) Κεντρικού Σταθμού Ελέγχου 
(ΚΣΕ) στο Δικαιούχου. Στον Κεντρικό Σταθμό Ελέγχου θα γίνουν όλες οι απαραίτητες εργασίες 
και  εγκαταστάσεις  εξοπλισμού  και  λογισμικών  του  συστήματος  τηλεελέγχου-τηλεχειρισμού, 
καθώς και η ενσωμάτωση των Τοπικών Σταθμών Ελέγχου Άρδευσης σε μία ενιαία βάση λήψης 
των σημάτων.

• Προμήθεια,  εγκατάσταση  και  θέση  σε  λειτουργία  ενός  (1)  τηλεμετρικού  Αγρο-
μετεωρολογικού Σταθμού δικτύου με σκοπό την υποβοήθηση μετάβασης από τη συμβατική 



μορφή διαχείρισης αγροτικών εκμεταλλεύσεων στην γεωργία ακριβείας και κυρίως στον τομέα 
της άρδευσης για την εξοικονόμηση αρδευτικού νερού.

Το έργο εξασφαλίζει πρακτικές μείωσης κατανάλωσης νερού από πρωτογενείς υδατικούς πόρους, την 
εφαρμογή      των βασικών μέτρων που καθορίστηκαν στο Σχέδιο Διαχείρισης των Λεκανών Απορροής 
Ποταμών του οικείου Υδατικού Διαμερίσματος και ενισχύει την προσαρμογή της γεωργικής παραγωγής 
στην κλιματική αλλαγή.

Χρηματοδότηση Πράξης
Η  δημόσια  δαπάνη  συγχρηματοδοτείται  από  το  Ευρωπαϊκό  Γεωργικό  Ταμείο  Αγροτικής 
Ανάπτυξης.


